

# 武汉理工大学 新冠肺炎疫情防控工作简报

(第 34 期)

武汉理工大学新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2020 年 2 月 26 日

---

## 学校 2 月 25 至 26 日新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作

### 【社会关切】

2 月 25 日，国务院新闻办公室官网以《我们对中国早日战胜疫情有绝对信心》为题，报道中国驻斐济大使馆在疫情防控期间开展的工作。文章援引了我校斐济留学生瓦伦·卡普尔接受《斐济太阳报》等斐济主流媒体采访时，用自己在学校的亲身经历驳斥少数国际媒体对中国疫情防控的不实报道的有关内容。

2 月 25 日，省委书记、省新冠肺炎疫情防控指挥部指挥长应勇主持召开座谈会，听取省新冠肺炎疫情防控综合专家组对当前疫情形势的研判及加强疫情防控、医疗救治、应急管理等工作意见建议。我校侨联副主席、安全应急学院院长、省政府参事宋英华教授应邀出席专家座谈会，受聘为湖北省新冠肺炎疫情防控综合专家组应急管理和城市安全运行专家，并与省领导就城市安全运行和应急管理等问题进行深入交流。

---

2月25日，**武汉市纪委**深入我校马房山校区东、西院检查学校疫情防控工作。

2月25日，**武汉电视台、长江日报**等媒体组织以“暖心、贴心、安心的志愿服务”为主题的专访，学校保卫处职工**付超倩**作为下沉至中南路街百瑞景社区的党员志愿者代表接受采访。

2月26日，**湖北省人民政府副省长肖菊华**致电学校党委书记**信思金**，了解学校疫情现状、防控工作和线上教学情况，对学校师生特别是战斗在阻击疫情一线的人员表示慰问。**肖菊华副省长对学校疫情防控工作给予充分肯定，并指示学校要再接再厉，继续做好校园封闭管理、留校留学生心理疏导和线上教学等工作。**

近日，**英国斯特拉斯克莱德大学校长 S J MacGregor 先生、科摩罗联盟驻华大使馆 MBAE MOHAMED 先生**先后向张清杰校长发来了慰问信，表达对疫情的关切和对学校师生的诚挚问候，表示坚定地支持学校抗击疫情。

25-26日，一批校友、社会爱心人士和企业向学校捐赠**防控物资**。航政85级校友捐赠次氯酸钠消毒液10桶（50升/桶），广东校友会防护服5箱200件，汽车学院杨文玮捐赠N95口罩1箱1000个；华为研究院捐赠口罩50个，青岛海洋科学与技术试点国家实验室捐赠防护服500件、口罩4000个，中国银行珞狮路分行捐赠口罩5箱10000个，比亚迪公司捐赠口罩1箱300个。

## 【领导动态】

线上开课期间，校领导纷纷走进“网络课堂”听课、看课。

**党委书记信思金**全程在线听了马克思主义学院教师**许传红**的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程，对许

传红老师的课堂给予高度评价。信思金书记指出，许传红老师准备充分，收集了大量信息和资料，从当前武汉阻击疫情到对中国特色社会主义理论体系的讲解，充分阐释了社会主义制度的优越性。课堂注重互动和启发式教学，教学效果很好，为今后运用现代信息技术开展网络教学作出了示范。他表示，“在这特殊的春天、特殊的时期，采取特殊的教学方式，一定会收到特殊效果，为师生留下特殊的印记。”

**校长张清杰**在线与同学们一起上了一堂“高等数学”课。张清杰校长按照课堂教学计划，通过“中国大学 MOOC”在线浏览了课程教学内容，并与同学们一起参与了韩华老师的课程讲解与讨论，对韩华老师的课堂教学准备与组织情况给予了充分肯定。他指出，在疫情防控的特殊时期，老师们认真准备教出高质量的课，同学们利用信息化条件认真学出优异成绩，也是对疫情防控工作最大的支持；当前，武汉的疫情防控工作处在关键时期，希望同学们向立足岗位、冲锋在前的医护人员学习，树立正确的观念，严格要求自己，积极配合任课教师，努力保持优异的学习成绩。

**其他校领导**也参加了在线教学巡视和在线听课，深入了解线上教学课堂情况，对线上开课期间教学平稳有序、师生精神饱满表示肯定，对教师们疫情防控时期落实立德树人根本任务的精神情怀表示钦佩，对教师们富有创造力和展示力的课堂教学表示赞赏。

2月25日，**副校长王发洲**出席春季学期本科教学与学生工作视频会议。强调各单位要进一步践行“一线规则”，进一步发挥广大教师的主观能动性和积极性，进一步坚持教学与学生工作协同联动。要求做到“五个强化”——强化责任意识，确保思想上不

放松；强化学习研究，提升在线教学质量、巩固在线教学阵地；强化统筹部署，有序推进 2020 届毕业生毕业设计（论文）环节工作；强化创新思维，迅速启动线上金课的改革研究；强化总结反思，及时分析总结课程信息化建设和线上教学的经验与不足。

2 月 25 日，**指挥部副指挥长、副校长王世杰**出席春季学期本科教学与学生工作视频会议，结合“四宜四不”原则提出推进教学与学生工作的四条意见：进一步加强疫情防控与教育教学统筹兼顾，进一步加强教学系统与学工系统协同联动，进一步加强当前任务与长远工作统一谋划，进一步推动教师在线在岗与学生在线在学相互促进。

## 【一线战况】

**党政办**继续执行坐班值班，利用网络为师生提供材料用印、问题咨询等人性化服务。根据工作安排，为 2 批需要返校参与疫情防控工作的外地教工办理返程手续。积极与洪山区政府联系，落实教职工疫情防控保障用车通行证办理事宜。发布《关于加强疫情期间学校保密工作的通知》，要求校属各单位和有关人员做到在家办公不涉密、网上办公不涉密、场所消毒不泄密、信息公开要审查。

**校医院**接手第三个隔离点工作任务，派出江超（第 2 次）、张卫红等医护人员入驻隔离点开展工作。发布第 5 期《战“疫”纪实》，宣传在隔离点承担医疗任务的医护人员的先进事迹。余区分院接受政府捐赠的一台移动 DR。继续做好门诊、电话咨询、电话随访、指导疾病治疗与防控、上门消毒杀毒等工作。

**发改办**将深圳比亚迪轨道业务湖北区总经理齐兵代表公司

捐赠给学校发改办的 300 个一次性医用口罩，转赠给学校，支持学校抗击疫情。

**余区管委会**进一步加强校区封闭管理，及时加固封闭栅栏、修补破损围挡，严格执行凭证件进出和测温登记。组织党员干部和志愿者参与校园管理和社区服务；向社区居民分发爱心蔬菜，及时清理垃圾，做好校园清洁卫生。水运社区联系城投集团，及时完成社区围墙封堵工作，补齐社区管控缺口，受到大家一致好评；及时安排密切接触者到医院检查。

**宣传部**会同教务处推送《云端集合，线上开课，新学期正式开学!》，宣传新学期线上开课第一天学校教育教学情况。继续分享“微言教育”推送的“战疫公开课”，增强师生疫情防控意识和能力。会同党政办在专题网站上传往期“疫情防控工作简报”。

**统战部**积极组织学校民主党派专家、无党派人士和统战团体成员针对疫情防控建言献策。我校侨联副主席、安全应急学院院长、省政府参事宋英华教授将按照省委要求，会同应急管理和城市安全运行专家组其他专家，牵头制定湖北省应急管理和城市安全运行工作方案。

**学工部**及时贯彻《教育系统关于学习宣传贯彻落实〈新时代爱国主义教育实施纲要〉的工作方案》要求，组织学校国旗仪仗队开展网上升旗、线上聚力活动，联合 16 所高校国旗护卫队共同发起线上加油活动，弘扬爱国精神、筑牢必胜信心。发布《关于疫情防控期间开放部分线上勤工助学岗位的通知》，结合线上教学和网络办公实际需要设立在线勤工助学岗位，引导家庭经济困难学生参与线上教学保障服务、线上信息收集等勤工助学，让学生既可获得基本生活保障，又能助力学校疫情防控。及时收集、

梳理“线上开课”两日来的教学反馈意见，持续深化与教务处沟通协作，确保线上教学走实走深走好。结合线上开课重要时点，利用“理工易班”推送网上学习攻略，推荐我校网络教学名师及优秀网课，引导学生认真学习。激励学生自我教育、自我引领，学生代表以“向您报到：我已准备好！”为题致信学校，展现热情饱满、昂扬向上的精神风貌。

**离退休处**在职党员和108名退休教职工党员积极响应党组织号召，迅速向住所地社区报到，就地就近支持参与防控工作，用实际行动践行党员干部的初心使命和责任担当。

**校团委**发起“艺”心战“疫”活动，广大团员青年以笔为“枪”，用漫画、插画、海报等艺术形式，向新型冠状病毒宣战，通过艺术创作的形式，宣传抗疫一线英雄事迹，讴歌人民群众坚毅乐观的生活态度，传播正能量。

**教务处**与学工部联合组织各学院（部、科研院所）分管本科教学副院长（副主任、副所长）、分管学生工作的副书记、教学办主任，学工部、督导办、工程训练中心有关负责人，教务处科级以上干部，召开春季学期本科教学与学生工作视频会议，总结在线教学过程中的问题与经验，保障在线教学更加有序高效地开展。

**研究生院**通过学院向全体在读研究生发布《关于2019-2020学年第2学期研究生网上注册的通知》，确保研究生日常管理有序化。抽查听课17门，及时统计分析教学数据和教学听课数据，确保线上教学有序开展。通过网络开展研究生自由探索项目申报评审、2020年学位授权审核申报等工作，保证疫情防控期间各项工作不断线。

**国教学院**在留学生公众号推送《How to use 雨课堂 “Rain Classroom”》，指导留学生顺利使用网络平台进行线上学习。根据国家留学基金委通知精神，制定和发布我校奖学金学生疫情期间奖学金发放办法。在省外办的指导下，协助布基纳法索、墨西哥和哥斯达尼加学生办理离校手续。

**国际处**积极配合做好外籍教师线上授课准备和协调工作。为外籍教师发送《No victory should be lightly announced until there is a complete win》、《the improvement in the vaccines against the novel coronavirus 》，帮助他们了解各方面在疫情防控中所做的努力和在新型冠状病毒科技攻关中取得的积极进展。

**保卫处**进一步强化校园管控，无有效证明材料的人员一律不许进出校园。巡查校园围墙、豁口，发现并修补人为破坏豁口 1 处。组编《战“疫”时刻，像军人一样去战斗》新闻稿，宣传保卫处党支部充分发挥战斗堡垒作用，发动党员和群众积极参与学校、社区疫情防控，筑牢群防群治严密防线等工作。

**后保处**继续做好水电保障工作，配电房、水泵房值班人员坚持到岗值守，中楚、丽岛物业继续做好学生宿舍每日 2 次消杀保洁工作，做好留校学生封闭管理及每日体温测量，协助妥善处理学生突发情况；持续做好马房山东、西社区封闭管理，积极协调妥善安置 2 名治愈出院患者，对前期张贴居民告知书的 118 户空置住房再次排查，对 1 户新增返汉居民上门测量体温、登记信息；做好居民关怀服务工作，为辖区居民代购、送菜送药 91 人次，为空巢老人、困难群体送爱心蔬菜共 60 份。

**社会合作处**党员干部及时自驾车前往阳逻港口、顺丰营业点

等地接收、搬运校友和企业捐赠物资。为协和医院、省妇幼保健院、天佑医院、长航医院等医疗机构和保康县、沙阳县等地方政府转捐一批医用物资。

**图书馆**陆续发布 2019-2020 学年第 2 学期本科生和研究生课程电子版教材获取指南，以及中国知网 CNKI 使用简介，助力“线上教学”。

**后勤集团**充分发挥党员干部和党员志愿者的先锋模范作用，通过超市门店团购和线上平台，为校内教职工提供精细化生活保障服务。

**出版社**多措并举，为全国高校广大师生提供电子书、课件、数字资源等服务，助力高校“停课不停教、停课不停学”。

**鉴湖家属区的党员志愿者**自发为居住在校园附近酒店的“北京援助湖北医疗队”和“江苏援助湖北医疗队”送上爱心物资和暖心问候。